

TORONTAI

ELŐFIZETESI ARAK:

Egész évre	120	dinár
Félévre	60	dinár
Hegyedévre	30	dinár
Egy hóra	10	dinár

Egyes szám ára 100 dinár

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felölös szerkesztő: **Dr. MARA JENÓ**

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL

Obiliteva (Zapolya) utca. Telefonszám 21

MEGJELENIK MINDENNAI, HETFO ÉS ÜNNEPEK UTANI NAPOK KIVÉTELEVEL

Voliki Becskerek, 1921.

L. évfolyam, 261. szám.

Péntek, november 25.

Az avalai ismeretlen szerb hősök ünnepélyes újratemetése.

— Beogradí tudósítónk jelentése. —

Beograd, nov. 23.

Dr. Ribar házelnök, Zeesevity hadügyminiszter, Rasity tábornok, valamint Zsifkovity tábornok, Beograd egykori hős védője a német offenzíva alatt, továbbá Uzonmirkovity térparancsnok és Agatonovity országgyűlési képviselő, ma délelőtt az Avala hegyre utaztak ki, hogy részt vegyenek a németek által ott eltemetett ismeretlen szerb hősök újratemetésénél.

Ezen ismeretlen hősöket ismét el fogják temetni ünnepélyes keretek között és sirjaik felet egy monumentális emlékszobrot fognak emelni.

A demokrata-párt a lakók érdekei mellett.

1925-ig ne mondassanak fel a háziurak a jelenlegi béridőknek.

— Beogradí tudósítónk jelentése. —

Beograd, nov. 23.

A demokrata képviselői klub mai ülésén a lakásrendelet kérdésében elhatározta, hogy az összes bérlők lakásfelmondásának korlátozása 1925 január elsejéig tartson. Vagyis, hogy a háztulajdonosok 1925 január elsejéig ne mondassanak fel a lakóknak. És hogy a következő 1926. és 1927. évekre kormányrendelettel kategóriákba osztandók a lakók gazdasági erejük arányában és ezen két évben fokozatosan felmondhatók legyenek a lakások.

A klub elhatározta azt is, hogy a mostani házbérek maradjanak meg 1923 január 1-ig. Azontul pedig megállapodás vagy bírói megállapítás szerint.

A demokrata-párt ezen határozata értelmében fog majd szavazni a lakásrendeletnek a nemzetgyűlésben leendő tárgyalása alkalmával.

Írországban ismét zavargások vannak.

London, nov. 23.

Belfastban véres utcai zavargások törttek ki. A rendőrök páncélos kocsikkal, gépfegyverekkel támadtak rá a lázadókra. Az összeütközések számos haláltja és sebesültje van.

Még ma sem tisztázódott a politikai helyzet.

Davidovity és Pasity levelet váltottak.

— A „Torontái” beogradí munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, nov. 23.

Davidovity Ljuba, a demokrata-párt elnöke két nappal ezelőtt pártja megbízásából levelet intézett Pasityhoz, amelyben javasolta, hogy a parlament mielőbb kezdje meg a működését és hogy mielőbb rendezzék a kormány újjászervezésének kérdését.

Pasity ezen levélre tegnap adott választ. Ahogy a radikális körökben megtudták, Pasity ezen válaszában maga is hangsúlyozta azon kívánságát, hogy a nemzetgyűlés mielőbb üljön össze és hogy a kormány rekonstrukciójának kérdése már levető legyen a napirendről.

Azokban Pasity kívánja, hogy ezen kérdések eldöntésében a radikális-klub is vegyen részt és azon a véleményen van, hogy a végleges válasszal esütörtökig kell várni. Tudniillik a radikális-klub esütörtökön tartja meg pár nappal ezelőtt bejelentett ülését, amelyen dönteni fognak a demokratákkal való tárgyalások folytatásáról, valamint a nemzetgyűlés működésének megkezdésére vonatkozó kérdések felett.

Davidovity Ljuba a Pasitytól nyert választ ma a demokrata klubban is közölte.

Rendezik a bírósági tisztviselők fizetését.

— A „Torontái” beogradí munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, nov. 23.

Az igazságügyminisztériumban tegnap megtartott ankétén elhatá-

rozták, hogy 1922 január hó elsejével végleg rendezni fogják a bírák és bírósági tisztviselők fizetését.

Nem kap haladékot Németország a jóvátétel megfizetésére

— A „Torontái” tudósítójának távirata. —

Páris, nov. 23.

Dubois, a jóvátételi bizottság elnöke Brandburyval, az angol delegáció vezetőjével visszatért Párisba. Jelentést tettek Briandnak a berlini tárgyalásokról.

London, nov. 23.

A „Temps” értesült, hogy a jóvátételi bizottság nem adott haladékot a német kormányának a részletfizetések elhalasztására, sőt teljes összegben követeli a január 15-én esedékes félmilliárd és a február 15-én esedékes negyedmilliárd aranymárkát. A jóvátételi bizottság csak ezután fog tárgyalni a fizetési tervzet módosításáról.

tételi bizottság nem adott haladékot a német kormányának a részletfizetések elhalasztására, sőt teljes összegben követeli a január 15-én esedékes félmilliárd és a február 15-én esedékes negyedmilliárd aranymárkát. A jóvátételi bizottság csak ezután fog tárgyalni a fizetési tervzet módosításáról.

TÖZSDE

November 23

Beograd (Zárlat.) Valuták: Lira 315, Cseh korona 74, Márka 35, Lei 51, Leva 46-25.

Devizák: Páris 560, Newyork 79, Milano 322-10, Prága 83-55, Berlin 28-38, Wien 1-525, Bekarest 51, Budapest 9.

Zürch. (Zárlat.) Berlin 1-90, Newyork 5-31, London 21-19, Páris 37-60, Milano 21-90, Prága 5-65, Budapest 0-58, Zagreb 1-70, Wien 0-18.

Zürich, Berlin 192, Budapest 057, Milano 21-85, Newyork 5350, Prága 5-60, Wien 0-17.

Budapest. Napoleonkor 3075, Angol font 3725, Dollár 922-940, Márka 367-373, Lira 36-36, Osztrák korona 15, Lei 6076-55, Szokol 9-69.

Suboticaiak küldöttsége az északi határok érdekében.

— Beogradí tudósítónk jelentése. —

Beograd, nov. 23.

Ma délelőtt egy küldöttség jelent meg Subotícáról Pasity miniszterelnöknél, akit megkértek, hogy a kormány az északi szerb-magyar határrendezés alkalmával tartsa számon azt a körülményt, hogy Subotica minden hátvéd nélkül maradjon az SHS állam határán.

Pasity miniszterelnök a küldöttségnek megígérte, hogy a kormány mindent meg fog tenni, hogy a suboticaiak jogos kívánsága megvessék és beteljesedjék.

Bezárták a bécsi tőzsdét.

— A „Torontái” tudósítójának távirata

Wien, nov. 22.

Az osztrák kormány tudvalevőleg elhatározta, hogy a tőzsdelátogatás díját havi száz aranykoronára emeli fel, ami százezer koronának felel meg. Ez a terv rendkívül meglepetést és nagy ellenhatást keltett a tőzsdén, melynek tagjai tegnap sztrájkba léptek, hogy a kormányt tervének megváltoztatására bírják. A sztrájk teljes erővel tört ki, mire a tőzsdei kamara elrendelte, hogy a tőzsdét további intézkedésig zárják be. A wieni bankszövetség kijelentette, hogy szolidáris a tőzsdekamara határozatával. Most már nemcsak a clearingforgalom szünetel, hanem általában az egész bankforgalom is. A bankok kijelentették, hogy üzletkötésre nem vállalnak megbízást. A tőzsdekamara azért is kénytelen volt bezárását elhatározni, mert a tőzsdei szövetségek kijelentették, hogy megakadályoznak minden tőzsdei forgalmat.

Ma délig rendkívül zajos jelenetek játszódtak le a tőzsdén. Üzlet nem volt, kötések egyáltalában nem történtek. A bankok vezetői most egyrészt a tőzsdei sztrájk letöréséről, másrészt a magas tőzsdei díjak mérsékléséről tárgyalnak a kormánnyal.

A tőzsdesztrájk még ma is tart, az üzleti kötések még mindig szünetelnek. A kormánynak az az álláspontja, hogy a tőzsdelátogatói illeték felemeléséről szóló javaslatot a nemzetgyűlés illetékes bizottsága esetleg módosíthatja. Valószínű, hogy a pénzügyminiszterum e közlésére holnap már megindul a kiviteli forgalom.

A letartóztatott magyar képviselők szabadonbocsátását követeli a nemzetgyűlés mentelmi bizottsága.

A „Torontál” tudósítójának távirata
Budapest, nov. 23.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága foglalkozott a Károly-puces miatt letartóztatott képviselők mentelmi ügyével. Az ülésen felolvasták Grátz Gusztáv vallomását, melyben Grátz felel, hogy Károly király nem saját akaratából határozta el magát a magyarországi utazásra. Ezután Somogyi István előadó ismertette az összes iratokat és bizonyítani iparkodott, hogy az Andrásyékkel szemben követett eljárás törvénytelen volt. Az előadó megállapította a mentelmi jog alaki megsértését és a bizottság nevében javasolja, hogy:

a letartóztatottak kiadassanak a rendes bíróságnak, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy a letartóztatottakat helyezze azonnal szabadlábra. Végül, hogy mentelmi joguk felfüggesztését ahhoz a feltételhez kössék, hogyha újabb letartóztatásuk válnék szükségessé, a nemzetgyűlést e célból kiadatásuk iránt meg kell keresni.

Ezzel szemben Rubinek István azt javasolta, mondja ki a bizottság, hogy a mentelmi jog megsértése nem forog fent, azonban a letartóztatott képviselőket fenntartás nélkül ki kell adni. Dömötör Mihály volt belügyminiszter Rubinek javaslata mellett foglalt állást, míg Ruppert Rezső keveselte azt, amit Somogyi javasolt. Szerinte nemcsak jogsérelem történt, hanem a törvénytelen ségek egész sorozata. Hornyánszky, Haller és Pallavicini öröf Somogyi javaslatát tették magukévá, míg Sokorópátkai Szabó István Rubinekkal tartott.

Ezután Kutkafalvy Miklós, a mentelmi bizottság elnöke szavazás alá bocsátotta a két javaslatot. A bizottság egy szavazattöbbséggel Rubinek indítványát fogadta el. Rubinek mellett kilencen, Somogyi mellett nyolcan szavaztak. Az elnök nem élt a szavazás jogával. E szerint a mentelmi bizottság a letartóztatottak feltétlen kiadását javasolja a nemzetgyűlésnek.

Somogyi előadó lemondott tisztségéről és a kisebbség különvéleményét fogja előterjeszteni a nemzetgyűlésen.

Ismét Bethlen lesz az új magyar miniszterelnök.

Budapest, nov. 23.

Bethlent holnap újra megbizna a kormányzó a kabinetalakítással. Az egész kereszténypárt támogatja Bethlen vállalkozását. Hírlik, hogy a belügyi tárcát Raffay, a kultuszt Vass József és a pénzügyt Kállay Tibor kapja.

A kormány rendezi a hadirokkantak ügyét.

A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése.

Beograd, nov. 23.

A minisztertanács tegnap esti ülésén megtárgyalta a hadirokkantak által a vasárnap délelőtt Beogradban tartott tiltakozó nagygyűlésük alkalmával a kormány elnökének átnyújtott memorandumot.

A hadirokkantak gyors segítségét kérték a kormánytól, elsősorban

a háboruban anyagilag is tönkrement hadirokkantak részére.

Ezen követelések részletes megvitatása után a minisztertanács elhatározta, hogy a hadikárpótlás kifejlesztése azonnal megkezdendő, először a hadirokkantaknak és pedig azon összegből, amelyet a kormány a Németországból kapott állatállomány eladásából bevételezett.

A kommunista vádlottak hamar megunták az éhségstrájkot.

A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése.

Beograd, nov. 23.

Jelentjük, hogy a régens elleni merénylet ügyében vizsgálati fogóságban lévő gyanúsítottak tegnapelőtt éhségstrájkba léptek.

Mint jelentik, most kitudódott, hogy az éhségstrájk az elzártnak nem igen eseti jól és hogy tegnap már ismét enni kértek.

Kommunista forradalom előtt áll Németország.

A nagyobb német városokban fellázadnak a munkások.

A „Torontál” tudósítójának távirata.

Berlin, nov. 23.

A munkanélküliek tegnap a Königsstrassei összes kirakatokat beverték, az üzleteket kifosztották. A rendőrség által letartóztatottak között van Fichtmann szociálista vezér is.

Berlin, nov. 23.

Mindenünnen jelentik, hogy a kommunisták ez alkalommal nagyarányú akcióra készülnek. Szászországból, Thüringiából és a Ruhrvidékről drágaság elleni tüntetések hírei érkeznek.

Berlin, nov. 23.

Az ipari gócpontokban, Hamburgban, Lipésében és a Ruhr kerület többi városaiban két nap óta véres zavargások vannak.

Berlinben a tömeg főleg az üzleti

városrésze veti magát. Az élelmiszer-, ruha- és cipőüzleteket megrohanják és teljesen kifosztják.

A rendőrség nem avatkozik a zavargásba és csak akkor lép föl formáságból, ha a hatósági épületeket ostromolja meg a tömeg.

Berlin, nov. 23.

Tegnap a városháza körül vad élet-halálharc fejlődött ki a lázadó munkásság és a rendőrség között. Érdekes azonban, hogy a rendőrség egyáltalában nem használja a fegyverét, csak karddal verekszik.

Mindenfelé úgy vélik, hogy a rendőrségek már nem mernek fellépni a munkássággal szemben, mert minden órában a tanácsköztársaság kikiáltásától tartanak s ez esetben a megtorlás nem maradna el.

A leszerelési konferencia.

A „Torontál” tudósítójának távirata

Washington, nov. 23.

A leszerelési konferencián Harding elnök maga fog válaszolni Briand legutóbbi fejtegetéseire és hangoztatni fogja, hogy minden oly kísérletet, mely a béke megbontását célozza, az Egyesült-Államok ellen irányuló támadásnak fognak tekinteni. Hír szerint Briand egyet fog érteni ilyen tartalmu nyilatkozattal, ami utját egyengetné a hadierők leszállításának.

Washington, nov. 23.

Az angol delegáció lemondott arról a szándékáról, hogy a leszerelési

konferencián szóvátegye a háborus adósságok kérdését. A francia delegáció csatlakozik Anglia felfogásához.

Zsidóegyházi kongresszus Zagrebben.

Beograd, nov. 23.

Zagrebból jelentik, hogy ott tegnap a volt horvát parlament termében kongresszust tartott az SHS állam zsidó egyházainak szövetsége.

A kongresszuson egyházi és szervezeti ügyeket tárgyaltak. A kongresszusról több hódoló feliratot intéztek a királyhoz és a kormányhoz.

A soproni népszavazás bonyodalmai.

A „Torontál” tudósítójának távirata

Budapest, nov. 23.

Az osztrák kormány szemmel láthatólag huzza-halasztja a soproni népszavazást s ezért a magyar kormány a soproni tábornoki bizottsághoz és a nagykövetek tanácsához fordult, hogy a velencei egyezmény végrehajtására utasítsa Ausztriát. Cartagnetto herceg, Olaszország budapesti követe az újságíróknak kijelentette, hogy a nagykövetek tanácsa felkérte az osztrák kormányt, hogy a velencei szerződést november huszonhetediké előtt ratifikálja. Azt is közölte az olasz követ, hogy a nagykövetek tanácsa, amely a velencei egyezményt hetek előtt jóváhagyta, a szükséges intézkedéseket feltétlenül megteszi az esetben, ha kérése az osztrák kormánytól eredménytelen maradna.

Ma délelőtt Budapestre érkeztek Ferrario olasz, Gorton angol és Hamelin francia tábornokok, a soproni szövetségközi tábornoki bizottság tagjai, hogy a magyar kormányt tájékoztassák a soproni népszavazás végrehajtására vonatkozó határozatukról. A tábornokok néhány nap előtt Wienben Schober kancellárral tárgyaltak Nyugatmagyarország megszállásáról és a soproni népszavazásról.

A soproni tábornoki misszió tagjai megbeszélést folytattak Bánffy külügyminiszterrel, aki gyengélkedése miatt, lakásán fogadta őket. A megbeszélés tárgya a soproni népszavazás volt, melynek mielőbbi megejtését, a velencei egyezmény értelmében, a tábornokok kilitásba helyezték.

Wien, nov. 23.

Németausztria kormánya megbizta Peter Albert követségi tanácsost Ausztriának a soproni népszavazáson való képviselővel. Peter Albert Hain osztrák főkonzul mellett fog működni a népszavazási bizottságban is.

Wien, nov. 23.

Az osztrák külügyminisztériumban úgy tudják, hogy London és Páris között még folynak a tárgyalások a soproni népszavazási területre küldendő szövetségközi csapatok ügyében. Döntés még nem történt.

Szabadlábra helyezik a szállítási panama vádlottjait.

Budapest, nov. 23.

A szállítási panama ügyében a vizsgálóbíró végzést hozott, melyben elrendelte Esküdt Lajosnak és letartóztatásban lévő társainak szabadlábra helyezését. Az ügyészszeg ma felfolyamodást jelentett be a végzés ellen. A vádtanács e héten dönt a szabadlábra helyezés dolgában.

„VOGTA” Rt.
VEGIKI BECSKEREK, Telefon 137.

A Kremenezky izzólámpa és villamosági Rt. bányai kizárólagos képviselője.

INT

AZ O

Ljubica Stanković és dr. Rigó Sándor **HANGVERSENYE** nov. 26-án este a Kaszinóban.

Azok a jó falusi erkölcsök.

— A „Torontoi” tudósítójától. —

Beeskerek, nov. 23.

Ha valakinek, úgy a törvényszéki riporterek van a legnagyobb emberismerete. A törvényszéki riporterek, aki a törvényszéki tárgyalóteremben éli le mint türelmes hallgató életének egy jó részét, legjobban ismeri az emberek jó és rossz tulajdonságait. Ő előtte vetkőztetik pörre az emberek lelkeit, neki van leginkább fogalma a bűnről és leginkább hivatott véleményt alkotni az emberről és emberekről. Míg a bíró, aki a rideg paragrafusok alapján ítélkezik, csak az egyszerű bűnöst látja, az egy embert, addig a riporterek a tömeg erkölcsét és a világ rosszaságát keresi a törvény elé kerülő emberekben.

Most, amikor nap-nap után büntető ítélkezést tartanak és napirenden vannak a börtön- és fegyház-büntetések, még akkor is kiemelkedik néhány érdekesebb, mondhatni a kort élesebben visszatükröző ügy, a hétköznapi meg szokottságából. Ilyen eset fordult elő a tegnapi büntető tárgyaláson is.

Hat szébbnél-szébb bégafői parasztleány volt a legszörnyűbb büntetést elvonva. Azzal, hogy viszonyt folytattak a falujukbeli legényekkel és aztán, mikor következményei mutatkoztak, egy zugszállóval elkergették magzataikat. A hat vádlott közül R. Mária 19 éves leány, G. Kristófi; R. Magda 18 éves leány, K. Józseffel; S. Annus 21 éves leány, K. Miklóssal, U. Éva, E. Szuzanna, S. Erzsébet eselődleány pedig W. Peterrel folytatott viszonyt. Valamennyien közös elhatározással felkeresték Károlyi Éva nevű aszazonyt, aki jó pénzért készségesen vállalkozott arra, hogy megszabadítja a lányokat a szegénytől. El is mentek többször hozzája, tüvel és perióddal kezelte őket, úgy hogy tényleg baj nélkül megszűnt a viszonyt.

A bíróság a vádlottak kihallgatása után ítélethozatalra vonult vissza. Az ítéletben mind a hat vádlottat bűnösnek mondotta ki és R. Magdát és E. Szuzannát egy-egy hónapi, a többieket pedig három-három hónapi fegyházzal sújtotta. Az első két elítéltnél a büntető tanács a fiatalok bírósága ítélte, mert amikor a két vádlott a büntetést elkövette, még nem volt tizenéves.

Az ítélet ellen mind a hat elítélt enyhítésért, az ügyész pedig súlyosbításért fellebbezett.

Senta regale-jogot kapott. Senta-ról jelenti tudósítónk, hogy Senta város a regale-jogot a jövő évre 400 ezer koronáért megkapta.

HIRES

Hangverseny az árvákért. A beeskerei Miasszonyunkról elnevezett zárdaintézet keretein belül működő Mária Kongregáció, december 8-án a zárdá disztermében az árvaház felsegítéséért hangversenyt rendez. Jegyek elővételben a kongregációs hölgyeknél, a zárdában a kapusnévérnél és az előadás napján a pénztárnál válthatók. Egy jegy ára tíz dinár.

A kereskedősegek béremelese. A gyárosok és kereskedők keddi esti gyűlésén hozott határozatról szóló híreinkbe hiba eszött be. Ugyanis megirtuk, hogy az összegyűlt kereskedők felemelték alkalmazottaik fizetését, még pedig a nős segédekét ötven, a nőtlenné segédekét pedig tizenöt százalékkal. Ezzel szemben a valóság az, hogy a nős segédek fizetését csupán husz százalékkal emelték.

Ítéletkihirdetés egy sikkasztási bűnygyben. Bergenthal Lázár beeskerei kereskedő 1918. évi május hó 2-ikán megállapodást kötött Rechberger Jenő szombathelyi kereskedővel, nagyobb mennyiségű méz szállítására. Rechberger, mikor az arban megegyeztek, rögtön átadott ötezer korona előleget, a hátralékos ár kifizetését illetőleg pedig abban egyeztek meg, hogy azt a vasuti vevény ellenében téríti meg. Bergenthal azonban a szombathelyi kereskedő többszöri sürgetése dacára sem szállította a mézet, sőt annak felszólítására még az előlegnek kapott ötezer koronát sem fizette vissza, mire Bergenthal sikkasztás miatt feljelentette a károsult kereskedőt. A beeskerei törvényszék büntető tanácsa már régebben fél évi börtönre ítélte a vádlottat, Bergenthal azonban fellebbezést nyújtott be az ítélet ellen. Most érkezett meg a törvényszékhez a fellebbezési fórum, a. novisadi tábla ítélete, mely a beeskerei tanács ítéletét helybenhagyta. Bergenthal a tábla ítéletébe nem nyugodott bele, hanem fellebbezett.

Kinevezés. A közoktatásügyi miniszter Szabó Margit tanárnőt a sentai főgimnáziumhoz rendes tanárnőre nevezte ki.

Leesett a harmadik emeletről. Hódi András vranjevoi illetőségű kőműves, tegnap Beogradban a Szkoplje-utca 20. számú házában építésénél, munkaközben oly szerencsétlenül esett le a harmadik emeletről, hogy szörnyen halt. Hódi holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Senta is enyhült a járvány. Senta tudósítónk jelenti: A főorvosi hivatal jelentése szerint a vörheny- és tifuszjárvány enyhült. Az óvintézkedéseket azonban továbbra is fenntartották.

Árdrágításért elítélt kofa. Boskov Danica beeskerei földműves-asszony a szőlő kilogrammját a maximális négy dináros ár helyett öt dinárért árusította. A maximális bírószág ezért elítélte Boskov Danicát egy napi elzárásra és száz dinár pénzbírságra.

Másfélvi börtön lopásért. Sztan Mária, Sztan Kuzman és Sztan Flóra toráki napszamosok 1914. évben Nagybeeskereken Daun Gyula vaskereskedő üzletéből tizennégy darab bádognosdót, más helyen pedig egy prémkabátot loptak el. A beeskerei törvényszék 1919. évi november 26-ikán vonta felelősségre a tolvaj napszamosokat és elítélte őket nyolc-nyolc havi börtönre. Sztan-nővérek az ítélet ellen fellebbezést nyújtottak be, mire a novisadi táblához került az ügy. A tábla súlyosbította az ítéletet és a két elítélt (időközben Sztan Kuzman meghalt) büntetését felemelte, még pedig Sztan Mária büntetését másfélvi, Sztan Flóráét meg egy évi börtönre. Az elítéltek a tábla határozatába sem nyugodtak bele, hanem semmisségi panaszt jelentettek be. A legfelsőbb fórum, a novisadi semmitősegek ítéletét, melyben a tábla döntését helybenhagyja, tegnap hirdette ki a beeskerei törvényszék a vádlottak előtt. Az ítéletbe, mivel az megfellebbezhetetlen, kénytelen-kelletlen belenyugodtak Sztanék és így januárban már meg is kezdik büntetésük kitöltését.

A kubáni kozákok hangversenye. Tegnap tartották a kubáni kozákok első hangversenyüket a városi színházban. A gazdag műsoron nemzeti táncok és énekek szerepeltek, a karénekeken és kartáncokon kívül szólószámok is voltak. A nagyszerű hangversenyt ma este megismétlik.

Megfenyegette az adószedőt. Erdekés ügyben bíráskodott szerdán délelőtt a beeskerei törvényszék büntető tanácsa. A vádlott: Sztanatyev Zsiva karlovai földműves volt, akit hatóság elleni erőszak miatt vontak felelősségre. A vádirat szerint Sztanatyev, Bochum adószedő előtt olyan kijelentést tett, hogy nem fizet egy krajeárt sem, mert ő a magyar törvények szerint törlesztési adóját. A bíróság rövid tárgyalás után felmentette Sztanatyevet azzal az indoklással, hogy a vádlott kérdéses kijelentésében semmi olyat nem talált, amelynek alapján elítélhető. — Ugyancsak tegnap tárgyalták Terzin Veszelin hatóság elleni erőszak vétségét is, aki ugyancsak Bochum adószedőt kikergette házából és megfenyegette, hogy torkon ragadja. A bíróság Terzin Veszelin bűnösnek találta és elítélte tizenöt napi fegyházra. Terzin Veszelin az ítéletben megnyugodott.

Elbocsátások és kinevezések a sentai városházán. Senta tudósítónk jelenti: Szpájity Koszta polgármester Jäger Gyula, Szóke Já-

nos, Ollay János és Lövey János végrehajtókat állásuktól felmentette s helyükbe Csószyt Maximot, Babin Vladot, Sztaity Szevert és Pléstity Dusánt nevezte ki.

A szombati esti hangversenyt nagy érdeklődéssel várja mindenki. Az elsőrangú műsor és főleg a hangverseny közreműködői, Rigó Sándor dr. és Ljubica Stankovity (Krisztina Desanti) külföldön is ismert nevű operaénekesek, olyan műveltséget biztosítanak a közönségnek, amilyenben már régen nem volt része. A tartalmas műsor zenei értékét nagyban emeli az, hogy az olasz zenemesterek legkiválóbbjainak, legszébb alkotásai szerepelnek a műsorban. A hangversenyre a jegyek már jórészen elkelték.

Ráfizetett a spekulációra. Jockovity Misa vranjevoi földműves 1918-ban egy tehent kapott az államtól eltartásra. Jockovity 1919-ben elvitte a tehent az óbecsei vásárra és eladta hatezernegyszáz koronáért. Mikor a vásárról visszatért, jelentést tett a járlatbiztosnál, hogy az eltartásra kapott tehene megdögölt. A bíróság közokirathamisítás miatt elítélte a vádlottat fél évi börtönre. Az ítéletet azzal az indoklással hozták meg, hogy Jockovity hamis adatot mondott be és bár az elhullásról a járlatbiztos állította ki a jelentést, de facto mégis ő volt a bűnös, az okirathamisító. Az elítélt enyhítést kért.

Átutalások és csek-kiírások az összes kül- és belföldi piacokra, nevezetesen Bécs, Prága, Budapest és Berlinre legújtanvosabban eszközölhetők — a beogradhi pénzügyminisztérium felhatalmazása alapján — a Nagybeeskerei Takarékpénztárnál (Korona-szálló épület I. emelet. Telefonszám 16.) Ugyanott a fennálló devizarendelekek értelmében árukitételre vonatkozó valutabiztosítások is nyújthatnak.

A „Süket”-asztaltársaság folyó hó 27-én, vasárnap délután 3 órakor a Grosz-féle vendéglőben rendkívüli közgyűlést tart, melyre az összes tagok feltétlen megjelenése kéretik. Este pedig 8 órai kezdettel társas vig-estélyt rendez, melyre az összes tagokat, azoknak jóbarátait és ismerőseit tisztólettel meghívja a vezetőség.

A „Nova Evropa” III. könyvének 11. száma folyó évi november 21-én jelent meg a következő tartalommal: 1. Hova menjünk (C.) 2. A kommunizmus és a szociálizmus. 3. Jugoszláviában. (H. Wendl.) 4. A szociálista mozgalom Jugoszláviában. (Adzsija B.) 5. Céhrendszer a szociálizmusban. (Bilić A.) 6. Kommunizták a parlamentben. 7. Politikai szemle: A politikai gyilkosságokról. (Dr. Verk Hugo.) 8. Gazdasági szemle: A legújabb gazdasági irodalmunk. 9. Ifjúsági hírek. Az egyetemi ifjúság létérdeke. (I. K.)

INTERNATIONAL BIOSKOP

AZ ORIENT-SZÁLLÓBAN.

Csüt., nov. 24-én: 6 és 8 órakor. Péntek, nov. 25-én: 6 és 8 órakor.

Félvilágiak paradicsomá.

Dráma 5 felvonásban. Főszerepben HANNY WEISSE.

Csak felnőtteknek!

Csak felnőtteknek!

JÖN!

JÖN!

Cezarina (vagy a világ urnöje).

I. rész: A sárga ember barátja.

Aluminium és tűzálló főzőedények

kaphatók a **Gazdasági Részvénytársaság üvegosztályánál.**

Bor- és szeszárunagykereskedés
pálinkafőzdével egybekötve,
azonnali belépésre keres

egy szakmabeli egyént

jó fizetés ellenében. 2100

Ajánlatok referenciákkal ezen lap
kiadóhivatalának beküldendők. 2040

MOZI

teljes berendezéssel, eset-
leg berendezés külön is

azonnal eladó.

Cím: 2107

LUKÁCS BÉLA, Törökberce.

Idősebb
fűszerkereskedősegéd

ki a szerb nyel-
vet is bírja,
felvétetik. 2109

Oszvald Pál és Fia

Vel. Becskerek, Beogradska (Écskai) u 1910

Vacuum-féle „Sunflower“ (napraforgó) jegyű
petróleum és Standardwhite **fehér hordós**

petróleum

raktáron.

Nagyobb mennyiségben rövidesen ismét érkezik.

Szilva és lekvár is megérkezett, úgy hogy mostan
már majdnem az összes cikkekkel szolgálhatunk.

Só már érkezett és még néhány vagon uton van,
úgy hogy valami sóval mindig szolgálhatunk. 2109

Özv. Guttmann Jakabné és Fiai Veliki Becskerek.

1596

Prágai sonka

és vegyes felvágottak
a legfrissebb állapotban és
legolcsóbb napiáron kapha-
tók hentesáru üzletemben.

Disznóvágást

házaknál és hufü-
tölést jótállás mel-
lett jutányos áron
elvégeztetjük. 2109

Makay Ágoston hentes
Beogradska (Écskai) utca 5. sz.

Kétágyas
BUTOROZOTT SZOBÁT

keresek. 2108

Havibér közlését és a szoba leírását kérem.

Baró Tiesenhausen

Alexandrova (Fő) utca 27, Bajor Irada.

Hirdetések :: felvétetnek a
„TORONTÁL“
kiadóhivatalában

PLEITZ FER. PÁL

Veliki Becskerek

Coilityeva (Zápolya) utca 1. sz.

Telefonszám 21.



Telefonszám 21.

Könyvnyomda ◻ Lapkiadás ◻ Nyomtatvány-
raktár ◻ Tömöntőde ◻ Könyvkötészet
Ruggyantabélyegzőgyártás. 2108